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2

2 -분포

확률변수 Z1, Z2, … , Zn이 서로 독립적으로 표준정규분포 을 따를 때,

Z1, Z2, … , Zn의 제곱합 은 자유도가 n인 분포를 따른다.

자유도가 n인 분포의 평균과 분산은 다음과 같다.

즉, 일 때

이다.
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그림
2χ 분포

2χ 2χ

분포는 자유도가 모수이며 ,

따라서 자유도의 크기에 따라 분포의

형태가 달라진다. 그림은 몇 개의

자유도에 따르는 분포의 그림이

주어져 있는데 , 자유도가 클수록

정규분포와 근사한 분포 형태를

갖는다.

2χ

2χ

2χ
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또한 분산이 인 정규분포를 이루는 모집단으로부터 표본크기가 n인
선택 가능한 모든 임의표본이 추출되었을 때, 
각 표본의 분산을 이라고 하면2S

은 자유도가 n-1인 - 분포를 따른다. 
2
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카이제곱은 자유도 n-1에 따라 분포의 형태가 다르므로 각각의 자유도 및 확률에
따른 카이제곱의 값이 다음과 같이 주어져 있다.

236.91.0
2 = 1.0)236.9Pr( 2 =예 자유도가 5일 때 인데 이는 을 의미한다.

자유도 P=0.99 0.98 0.95 0.90 0.80 0.20 0.10 0.05 0.02 0.01

1 0.000157 0.000628 0.00393 0.0158 0.0642 1.642 2.706 3.841 5.412 6.635

2 0.0201 0.0404 0.103 0.211 0.446 3.219 4.605 5.991 7.824 9.210

3 0.115 0.185 0.352 0.584 1.005 4.642 6.251 7.815 9.837 11.341

4 0.297 0.429 0.711 1.064 1.649 5.989 7.779 9.488 11.668 13.277

5 0.554 0.752 1.145 1.610 2.343 7.289 9.236 11.070 13.388 15.086

6 0.872 1.134 1.635 2.204 3.070 8.558 10.645 12.592 15.033 16.812

7 1.239 1.564 2.167 2.833 3.822 9.803 12.017 14.067 16.622 18.475

8 1.646 2.032 2.733 3.490 4.594 11.030 13.362 15.507 18.168 20.090

9 2.088 2.532 3.325 4.168 5.380 12.242 14.684 16.919 19.679 21.666

10 2.558 3.059 3.940 4.865 6.179 13.442 15.987 18.307 21.161 23.209
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